A tiabldzat firesen hagyott celldiba olvashatéan irja be az dsszehasonlitdas szempontjaira, illetve a kérdésekre adott valaszait!

SZERVES VEGYULETEK OSSZEHASONLITASA

Acetaldehid Etanol Etil-amin
Konstitiacio (szerkezeti képlet) 1. 2. 3.
Tiszta, szildrd halmazdiban mikodo 4. A 6.
legerisebb masodrendii kités
Vilassza ki, melvikiik vizes oldatinak 7.
kémhatisa tér el a semlegestdl?
A kémhatis kialakulisinak ionegyenlete |8,
Melyik vegyiilet funkcios csoportja fordul |9.
el a nyilt Linci fruktéz molekulidjiban?
Az adott funkcids csoport megnevezése 10.
lzzi rézdrot segitségével (levegdn) a harom |11.
vegyiilet kiziil az egyik elidllithatd a
misikbol. irja fel a reakcio egyenletét!
A vegyiilet konstiticiés izomerének 12. 13. 14.
szerkezete és neve

(2006. oktober)



Megoldas: (12 pont)
1. CH;=CHO
2. CH;-CH,-OH
3. CHs—CH>-NH»
4. dipolus-dipolus kolesonhatas
5. hidrogénkoteés
6. hidrogénkotés
7. etil-amin
8. CH;~CH;-NH; + H;O = CH;-CH,-NH;" + OH"
9. etanole
10. (alkoholos) hidroxilesoport
(Ha a 9. feladatban az acetaldehidet nevezi meg, de a 10. feladatban ennek
funkcids csoportjit oxocsoportnak nevezi, akkor teljes pontszimot kaphat.

Ha a formil- vagy aldehidesoportot is megnevezi a hidroxilesoport mellett,
akkor 9-10. pontra egyiitt legfeljebb 2 pont adhaté.)

I pont
I pont
I pont
¥ pont
2 pont
¥ pont
¥ pont
I pont
¥ pont

¥ pont



11. CH;-CH>-OH + CuQ - CH3-CHO + Cu + H,O

(vagy:  CHs~CH,—OH + % 0, —=%» CH;~CHO + H,0)

a helyes vegyuletpar kivalasztasaért 1 pont, az egyenletért 1 pont 2 pont
12. CH;=CH-OH

vinil-alkohol (eténol)

(vagy az etilén-oxid képlete és neve is elfogadhatd)
13. CH;-0-CH;

dimetil-éter
14. CH;~NH-CHj3;

dimetil-amin 6 x': pont 3 pont
A feladat dsszpontszdama a részpontok dsszege felkerekitve egész szamui pontra!



